

Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа
социально-гуманитарной направленности
«Тележурналистика»

Уровень Программы – базовый.

Актуальность Программы заключается в предоставлении возможности обучающимся приобрести профессиональные навыки в области фотообработки и видеомонтажа, развить творческие способности. Приобретение различных умений и навыков в процессе освоения Программы дает возможность определиться с будущей профессией в области тележурналистики, сформировать активную жизненную позицию.

Обучение по Программе обеспечивает педагогическую поддержку в индивидуальном развитии ребенка – психологическую и социальную. На занятиях по Программе обучающиеся учатся работать коллективно, решать вопросы с учетом интересов других людей, контактировать с разными людьми, помогать друг другу.

Развитие личности обучающегося обеспечивается в процессе активной образовательной деятельности, результатом которой являются коллективные и индивидуальные медиапроекты. Возможность показа творческих проектов в рамках школьного информационного пространства позволяет обучающимся демонстрировать результат своей деятельности широкой аудитории, что оказывает положительное влияние на мотивацию к познанию, личностному самосовершенствованию и творчеству.

Отличительная особенность Программы состоит в том, что интеллектуальные и коммуникативные способности обучающихся развиваются в процессе творческой деятельности. Такой направленный на социализацию подход особенно актуален в условиях осознания подростком себя в качестве личности, способной к самореализации.

В основе обучения лежит индивидуально-групповая форма работы, которая позволяет дифференцированно и с учетом возрастных, психологических особенностей подойти к каждому обучающемуся. Образовательный процесс построен на основе практико-ориентированного подхода.

Работа ведется в разновозрастной группе. Группа комплектуется из обучающихся 12-17 лет.

Формы и методы организации деятельности ориентированы на индивидуальные и возрастные особенности обучающихся.

Программа рассчитана на 1 год обучения. Продолжительность обучения составляет 74 часа.

Режим занятий: занятия проводятся по 2 часа 1 раз в неделю. Продолжительность одного занятия 45 минут с 10-минутным перерывом между ними.

Форма обучения. Форма организации образовательной деятельности – индивидуально-групповая, очная. Количество обучающихся в группе – от 10 до 15.

Занятия проводятся – 1 раз в неделю по 2 часа. Занятия предполагают наличие здоровьесберегающих технологий: организационных моментов, динамических пауз, коротких перерывов, проветривание помещения, физкультминутки. Во время занятий предусмотрены 15-минутные перерывы. Программа включает в себя теоретические и практические занятия.

В ситуации эпидемии, режима самоизоляции и карантина, морозных дней учащимся предоставляется возможность обучаться по программе дистанционно.

Цель: Социализация и личностный рост подростков посредством овладения знаниями, умениями и навыками журналисткой деятельности.

Задачи:

- ознакомить обучающихся с основами теории и практики тележурналистики, а также её особенностями;

- способствовать развитию коммуникативных, творческих способностей, логического мышления, навыков сотрудничества;
- развивать умение применять полученные теоретические знания на практике, объективно анализировать, обобщать, классифицировать и систематизировать материал;
- воспитывать целеустремлённость, настойчивость, ответственность за достижение высоких творческих результатов.